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A Wass Albert Kultúrház nagytermében tekinthető meg 
a kiállítás 2022. december 19-ig 9.00 és 17.00 óra között.

A látogatáshoz előzetes bejelentkezés szükséges 
Rácz Gabriellánál a következő telefonszámon: 
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Kedves Olvasó!
Az egyik legszebb ünnepre készül az ország, készül-
nek a családok, a karácsonyra. Mikepércs is ünneplőbe 
öltözött, felállítottuk a Mindenki Karácsonyfáját, ének-
szóval hangolódtunk a ránk váró boldog pillanatokra. 
A gyermekek megkapták a Mikulás ajándékát, volt aki 
először találkozott a Nagyszakállúval. Megnyílt a hagyo-
mányos adventi kiállítás, ahol a mikepércsi művészek 
és művészpalánták mutatkoztak be nagy sikerrel. 
Kézműves ajándékokkal egészíthettük ki a már meglévő 
ajándékainkat az adventi vásáron. Reméljük, hogy az ott 
készült fotók vissza tudnak adni valamennyit abból a han-
gulatból, amely jellemezte az idei adventi és karácsonyi 
rendezvényeinket. 
Az ünnepre árnyékot vet a félelem, amely egy közeli 
területen megépítendő gyárral kapcsolatos. Az Önkor-
mányzat közmeghallgatást tartott a témában, amely nagyon 
visszafogott hangnemben zajlott, rengeteg konstruktív, 
előremutató felszólalást hallhattunk. Reménnyel és büszke-
séggel tölt el bennünket az az összefogás, ami láthatóvá 
vált az este folyamán. Természetesen azoknak, akik 
érdeklődnek a téma iránt, de nem tudtak részt venni az 
eseményen, összefoglaltuk az elhangzottakat. Jó volt 
látni a közös gondolkodást, az igyekezetet, hogy meg-
oldást találjunk a várható helyzetre. Mikepércs polgárai 
ötösre vizsgáztak azon az estén! 
Természetesen decemberben is születtek önkormányzati 
döntések, nyertes pályázatok, amelyekről szintén beszá-
molót készítettünk. Megújul az Irinyi utca. A Képviselő-
testület számos szociális jellegű döntést hozott, segítve 
ezzel a településen élő, nélkülöző polgárokat. A fiatalok 
jóléte is fontos az Önkormányzatnak, megítélték, majd 
kiosztották a nekik szánt támogatásokat. 
Az intézményeinkben javában zajlanak az adventi ren-
dezvények, a termek ünnepi díszben várják a kis Jézus 
születését. A legkisebbek és szüleik kelengye csomagot 
vehettek át az Önkormányzattól. Nekik és a bölcsis, ovis 
testvéreiknek készültünk egy karácsonyi mesével, ami az 
önzetlen szeretetről és a segítségről szól. Reméljük, az 
egész családnak tetszeni fog. Ragadjatok színes ceruzát 
vagy ecsetet és fessétek ki a gyerek kifestőt még kará-
csonyig! Vannak a világon olyan családok, akik háborús 
körülmények között töltik majd az ünnepeket. Rögtön ők 
juthatnak eszünkbe, ha elolvassuk Makay mama vissza-
emlékezését, amelyet örömmel osztottunk meg a Mike-
pércsi Tükör hasábjain. 

Bár nem sok esély van rá, de bíznunk kell benne, hogy 
jövőre talán jobb lesz, véget ér a háború, nem lesz gaz-
dasági válság, minden tekintetben biztonságban tud-
hatjuk magunkat és családunkat.

Mikepércs Község Önkormányzata és Tímár Zol-
tán polgármester nevében kívánunk minden Kedves 
Mikepércsi Polgárnak szeretetteljes, békés kará-
csonyt, és boldog, egészségben és jólétben gazdag új 
esztendőt! 
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2022. november 30. napján közmeghallga-
tást tartott Mikepércs Község Képviselő-
testülete

Közmeghallgatást tartott 2022. november 30. napján 
Mikepércs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a 
Wass Albert Kultúrházban, melynek napirendjén az elmúlt 
időszakban a közvéleményt rendkívüli módon foglalkoz-
tató CATL akkumulátorgyár építése szerepelt.  

A közmeghallgatásra meghívást kapott a Hajdú-Bihar 
Megyei Kormányhivatal részéről Rácz Róbert főispán, Dr. 
Papp László, Debrecen város polgármestere, valamint a 
CATL-gyár Magyarországon tartózkodó képviselői. 

A meghívottak közül végül egyedül Debrecen város 
képviseltette magát. Dr. Papp László polgármester 
megbízásából Pécskay Zoltán, az EDC Debrecen Kft.  
ügyvezetője vett részt a közmeghallgatáson. Hivataluknál 
fogva jelen voltak a Képviselő-testület tagjai, Mikepércs 
intézményeinek vezetői, valamint a Polgármesteri Hivatal 
vezetői és munkatársai.

A közmeghallgatást nagy érdeklődés övezte, a Kultúrház 
nagyterme zsúfolásig megtelt a meghirdetett időpontban. 
Az érdeklődők között nem csak a mikepércsi polgárok 
voltak jelen, hanem képviseltették magukat szép számmal 
Debrecenből érkező aggódó polgárok, szakemberek, poli-
tikusok is.

A közmeghallgatásra érkezők Tímár Zoltán polgármestertől 
értesülhettek arról, hogy Rácz Róbert főispán és a CATL-
gyár képviselője egyéb elfoglaltságaik miatt nem tud-
nak részt venni a rendezvényen, ezt követően pedig a 
település polgármestere felolvasta az általuk küldött 
tájékoztató levelet.  Ezekből kiderült, hogy az egységes 
környezethasználati engedély iránti kérelmet a gyár 2022. 
november 28. napján benyújtotta a Hajdú-Bihar Megyei 
Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi 
és Hulladékgazdálkodási Főosztályára, a hivatalos eljárás 
2022. november 30. napján megindult, és a hirdetmé-
nyeket közzétették a kormányhivatal honlapján. A hirdet-
mények 30 napig tekinthetőek meg, a beruházással kap-
csolatos közmeghallgatást pedig 2023. január 20-án tartják 
majd. Mivel az előzetes értékelés alapján a környezeti ha-
tás Mikepércs közigazgatási területére is átnyúlik, ezért 
érintettként a Mikepércsi Polgármesteri Hivatal részére is 
megküldték a közleményeket közzététel céljából. A közle-
mények 2023. január 18. napjáig tekinthetők meg a község 
honlapján, valamint közterületein és az ügyfélszolgálaton 
elhelyezett hirdetőtáblákon.

A közmeghallgatás nyugodt hangulatban, konstruktív 
együttműködéssel zajlott. A legfontosabb témák és kér-
dések az akkumulátor gyár által kibocsátott szennyező 
anyagok kezelése, a környezeti terhelés, a CATL által fog-
lalkoztatottak létszáma, nemzetisége, elszállásolása, lakha-

tásának biztosítása és a közlekedési nehézségek áthidalása 
köré rendeződtek. A résztvevők azon túl, hogy írásban meg-
küldhették a kérdéseiket, a helyszínen is feltehették azokat. 
Azon felmerült kérdéseket, amelyek megválaszolása az é-
rintettek távolmaradása okán a helyszínen nem volt lehet-
séges, az Önkormányzat továbbítja az illetékesek felé, és a 
közmeghallgatáson feliratkozók számára e-mailben juttatja 
majd el a megérkező válaszokat.

A felmerülő kérdések tisztázása 2023. január 20. napján 
10 órától Debrecenben a DMJB Család- és Gyermekjóléti 
Központja (Thomas Mann u. 2/A.) földszinti konferencia-
termében tartott közmeghallgatáson folytatódik majd. Fel-
hívjuk a figyelmet, hogy a közmeghallgatáshoz kapcsolódó 
észrevételeket írásban lehet megtenni a közmeghallgatás 
helye szerint illetékes jegyzőnél, azaz Debrecen Megyei 
Jogú Város Polgármesteri Hivatal, Humán Főosztály Igazga-
tási Osztályán (Kálvin tér 11. fsz. 15. ablak, e-mail: igazga-
tas@ph.deberecen.hu) vagy a környezetvédelmi hatóságnál 
(Piac utca 42-48. I. emelet 120. szoba, e-mail: kornyezetve-
delem@hajdu.gov.hu).

dr. Vojtkó-Pék Ildikó
jegyző
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A közmeghallgatáson Tímár Zoltán pol-
gármester a következő megállapításokat 
tette a beruházással kapcsolatban

Az Önkormányzat semmilyen előzetes tájékoztatást 
nem kapott a tervezett beruházással kapcsolatban a Kor-
mány, az engedélyező hatóság (Kormányhivatal), valamint 
Debrecen önkormányzata részéről. Az akkumulátorgyár 
építéséről kizárólag a sajtóból értesültek.

Sajtóinformációk szerint az érkező akkumulátor-
gyár 3000 milliárd Ft-ból épül, Európa 3. legnagyobb 
beruházása lesz, 9000 munkavállalót fog foglalkoztatni. 
A gyár a működése során 40.000 m3 vizet használ majd 
naponta. (Debrecen város napi szükséglete is 40.000 m3.) 
A technológiáról, amelyet a gyár használni kíván, sem-
milyen sajtóinformáció nem jelent meg, ugyanakkor a 
környezetvédő szakma aggodalmának és tiltakozásának 
adott hangot. 

November 14-én a CATL-gyár képviselői felkeresték az 
Önkormányzatot, de nem tettek le az asztalra környezeti 
hatástanulmányt, és nem tudtak információt nyújtani az 
alkalmazott technológiát illetően. Jelezték, hogy a német-
országi gyárukban alkalmazott technológiát át fogják 
dolgozni az ottani tapasztalatoknak és a hazai jogi sza-
bályozásnak megfelelően, valamint jelezték, hogy kérel-
müket az engedélyeztetési eljárás lefolytatására még nem 
adták be. A találkozón meghívást kaptak a november 30-ára 
tervezett mikepércsi közmeghallgatásra. A gyár megépíté-
sén túl szóba került a külföldi munkások lakhatása is, mely-
re azt a határozott választ kapták, hogy a mikepércsi ön-
kormányzat nem támogatja munkásszállók megépítését a 
településen, és ennek megfelelő a helyi szabályozás is. 

A közmeghallgatás megszervezését az tette szüksé-
gessé, hogy tisztázódjanak a gyár építésének körülményei, 
az alkalmazott technológia, valamint fel lehessen tenni 
a kérdéseinket a meghívott vendégeknek. A mikepércsi 
közmeghallgatás ugyanakkor nem része a hatósági eljárás-
nak. 

A kormányhivatal vezetője, Rácz Róbert főispán a 
közmeghallgatás napján küldött tájékoztató levelet az 
Önkormányzat részére, melyben jelezte, hogy a CATL-gyár 
képviselője november 28-án benyújtotta kérelmét az egy-

séges környezethasználati engedély iránt a környezetvé-
delmi hatósághoz, ezért folyamatban lévő ügyben nem 
nyilatkozhatnak, így a rendezvényen nem vesznek részt. 
Ugyanakkor kijelentette, hogy Mikepércs érintett telepü-
lése a beruházásnak, ezért részt vehet az eljárásban. Az 
eljárásnak, amely november 30-án indult és összevont 
környezeti hatásvizsgálati és egységes környezethasznála-
ti engedélyezés nevet viseli, fontos részét képezi a Deb-
recenben megtartandó közmeghallgatás 2023. január 
20-án, 10.00 órától a DMJV Család- és Gyermekjóléti Köz-

pontja, Debrecen, Thomas 
Mann u. 2/A.  földszinti kon-
ferenciatermében, ahol a 
gyár képviselőinek válaszol-
niuk kell a kérdésekre, me-
lyeket előzetesen írásban 
lehet feltenni a hatóságnak, 
vagy a debreceni jegyzőnek 
címezve. (Az említett leve-
leket, valamint a kérelem 
benyújtásáról szóló tájékoz-
tatót a www.mikepercs.hu 
oldalon olvashatják el.) Az 
eljárás határideje 60 nap. Az 
ügyintézési határidő vége – 

a kormányzati igazgatási szünet miatt – 2023. február 13. 
napja. A kérelem tartalmára vonatkozóan a közmeghall-
gatás időpontjáig írásbeli észrevételt lehet benyújtani. 
Az észrevételt Debrecen város jegyzőjénél: Kálvin tér 11., 
Fsz. 15. ablak, e-mail: igazgatas@ph.debrecen.hu vagy a 
környezetvédelmi hatóságnál Debrecen, Piac utca 42-48., 
I. emelet 120. szoba, e-mail: kornyezetvedelem@hajdu.
gov.hu lehet benyújtani. A környezetvédelmi hatóság 
összevont eljárás keretében egységes környezethasználati 
engedély megadásáról dönt az eljárást lezáró határoza-
tában, vagy megadja az egységes környezet használati 
engedélyt, vagy a kérelmet elutasítja.

Az Önkormányzat részt kíván venni az eljárásban, ezért 
arra kéri a mikepércsen élő biológus, ökológus és egyéb 
érintett tudományos területen dolgozó szakembereket, 
hogy véleményeikkel, javaslataikkal segítsék az Önkor-
mányzat munkáját és felkészülését a közmeghallgatásra. 
Az Önkormányzat a mikepércsi közmeghallgatásra ko-
rábban megküldött, és a meghívottak távolmaradása mi-
att válasz nélkül maradt kérdéseket természetesen eljut-
tatja az illetékeseknek. Továbbra is várják a kérdéseket, 
és a kérelemben foglaltakkal kapcsolatos véleményeket a 
következő e-mail címre: kornyezetvedelem@mikepercs.
hu. Természetesen van lehetőség önálló kérdésfeltevésre 
és vélemény kialakításra a Kormányhivatal közleményében 
meghatározott módon. Az Önkormányzat arra kéri a mike-
pércsi polgárokat, hogy aki teheti, jöjjön el személyesen 
a debreceni közmeghallgatásra! Természetesen, ameny-
nyiben az illetékesek nem tudnak kielégítő válaszokat adni 
a feltett kérdésekre, az Önkormányzat igénybe veszi a ren-
delkezésre álló jogi lehetőségeket, és amennyiben szüksé-
ges, bírósághoz fordul. 
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A közmeghallgatáson elhangzott, hogy az Önkormányzat és személy szerint Mikepércs polgármestere sem szeretné, 
ha egy akkumulátorgyár épülne a település határában, ugyanakkor úgy látja, nagyon előrehaladott a gyár építésének 
előkészítése, hiszen kormányzati döntés született, másrészt Debrecen önkormányzata nem gördít akadályt a beruházás 
elé. Nagyon valószínű, hogy a gyár megépítését megakadályozni nem lehet. Ezért mindent meg kell tenni annak 
érdekében, hogy a gyár a mai kornak megfelelő legkorszerűbb technológiát alkalmazza, és tartsa be az uniós és a hazai 
jogszabályokat a működése során.  

A technológiai szabályok betartatása, valamint a jogszabályi követelményeknek való megfeleltetés érdekében az Ön-
kormányzat mérőállomás fel-
állítását tervezi, amely még a 
gyár megépülése előtt elkezd-
heti a talajvíz, a rétegvíz, a talaj, 
a levegő mintavételezését, va-
lamint a zajkibocsátás mérését. 
Amennyiben a gyár működése 
során a mérések a korábbiak-
hoz képest eltérést mutatnak, 
az Önkormányzat azonnal 
jelzi azt a hatóságoknak. A 
mérőállomást a közigazgatási 
határain belül építhetik meg, 
hiszen erre csak itt van jogo-
sultsága az Önkormányzatnak.

A CATL-gyár képviselői nem jelentek meg a közmeghallgatáson, levélben tudatták, hogy benyújtották a hatóságnak 
a kérelmüket a szükséges engedélyek kiadására, valamint jelezték, hogy Mikepércs részéről minden felmerülő kérdésre 
készségesen válaszolnak. 

Debrecen részéről Dr. Papp László polgármester megbízásából Pécskay Zoltán, az EDC Debrecen Város-és Gazdaság-
fejlesztési Központ Nonprofit Kft. ügyvezetője vett részt és válaszolt azokra a felmerülő kérdésekre, amelyek a tevékeny-
ségi körébe tartoztak.
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Kérdések és hozzászólások 

A közmeghallgatás második részében kerekasztal be-
szélgetés alakult ki, hiszen nem voltak jelen azok az il-
letékesek, akik érdemben tudtak volna válaszolni a ko-
rábban megküldött, illetve az ott elhangzó kérdésekre. 
A legtöbb kérdés a gyár esetleges környezetszennyező 
technológiájára, ennek kivédésére, a foglalkoztatni kívánt 
dolgozók számára, nemzetiségére, 
valamint a lakhatási és utazási körül-
ményeire vonatkozott, különös tekin-
tettel arra, hogy a települési infra-
struktúra és intézményrendszer már 
nem bír el több beköltözőt Mikepércsre.  

A tevékenységi körébe tartozó kér-
désekre próbált választ adni Debre-
cen képviseletében Pécskay Zoltán 
ügyvezető úr, aki elmondta, hogy a 
debreceniek és a mikepércsiek érde-
ke azonos a gyárral kapcsolatban. 
A hatóságnak nagyon nagy szerepe 
lesz, hiszen fontos, hogy csak olyan 
beruházás kapjon engedélyt, amely 
nem veszélyezteti a környezetünket, 
az életterünket. Nincs még pontos 
információ arra vonatkozóan, mikor 
kezdi meg működését a gyár. Infor-
mációi szerint jövő év közepe táján 
kezdhetik meg az építkezést, ha 
megkapják az engedélyeket, majd 
2025-re kezdhetik meg a tényleges 
működést. A szállítás kapcsán elmondta, hogy közvetlen 
autópálya kapcsolata van az ipari parknak, amit használ-
hat majd a cég. Az ipari park belső úthálózatát is fejleszteni 
kívánják, és a vasútvonal is keresztülhalad az ipari parkon, 
ami szintén egy lehetőség lesz a szállításra, de ezt fejlesz-
tésnek kell megelőznie. A BNW ipari parkjában vasúti kon-
ténerterminál is épül, amely a térséget fogja kiszolgálni, így 
akár a CATL-gyárat is kiszolgálhatja. Véleménye szerint ko-
moly térségi és városi infrastruktúra-fejlesztésre lesz igény. 
Fontos eleme lehet egy keleti elkerülő építése Debrecen 
felé, valamint a vasút bevonása a dolgozók szállításába. 
Természetesen ingatlan fejlesztésekre is szükség lesz. Mi-
nél közelebbi térségek jöhetnek szóba helyszínként. 

Felmerült kérdésként, hogy a debreceni önkormány-
zat ad-e támogatást a mikepércsi önkormányzatnak, a 
megnövekvő igények kielégítésére pl. óvodai, bölcsődei 
férőhely tekintetében. Polgármester úr válaszában megje-
gyezte, hogy fel fogja vetni ezt a témát a következő meg-
beszélésen Debrecen polgármesterének annak érdekében, 
hogy Mikepércs az ipari park pozitív hozadékaiból is része-
süljön, ne csak a hátrányokból. A mostani rendezési terv 
szerint a település további bővítése nem lehetséges. Nem 
fognak új utcákat nyitni a következő néhány évben, mert 
azt az infrastrukturális beruházásoknak kell megelőzniük. 
Jelenleg nem tud több gyermeket fogadni sem a bölcsőde, 
sem pedig az óvoda. Megjegyezte, hogy a nyugati világ-

ban van arra példa, hogy egy jelentős település megosztja 
javait a környezetében lévő más településekkel, amelyekre 
egyébként nem jut iparűzési adó bevétel. Egyenlőre csak 
a negatívumait éljük meg az ipari parknak, a közlekedési 
problémákkal, a lakhatási problémákkal, a bölcsődei, óvo-
dai férőhelyek hiányával. Mikepércsen kevés az adóbevé-
tel. Relatíve sokan vagyunk, már több mint 5300-an, de az 
adóbevétel csak 67 millió Ft. Akik Mikepércsen élnek nem 

itt termelik meg a javaikat, ezért annak adóvonzata is Deb-
recenben marad, Debrecen városát gazdagítja. A települést 
évi 67 millió Ft-ból nagyon nehéz fejleszteni.

A közmeghallgatáson több biológus kutató, 
környezetvédő, vegyész vett részt, akik értékes hozzászó-
lásaikkal tisztáztak számos felmerülő kérdést a gyár tech-
nológiájával kapcsolatban, valamint aggodalmukat fejez-
ték ki a térség vízkészletének alakulását illetően. Sramkó 
Gábor mikepércsi biológus kutató polgármesteri kérésre 
tájékozódott a beruházásról. Olyan kollégákkal konzultált, 
akik a környezet- és természetvédelemben dolgoznak. Vé-
leményük szerint szokatlan, hogy ilyen nagy beruházást az 
utolsó pillanatban kezdenek el engedélyeztetni. Vélhetően 
a gyárnak saját víztisztítót kell építenie. Gyakorlatilag város 
lesz a városban. A gyár vízhasználata 40.000 m³/nap lesz, 
ami megfelel Debrecen napi vízhasználatának. Úgy tudják, 
hogy a technológiák rendelkezésre állnak ahhoz, hogy a 
szennyezett vizet megfelelő módon kezelve, a természetbe 
kiengedjék. Ez azt jelenti, hogy a nehézfémeket vissza lehet 
nyerni a szennyvízből. Ha az engedélyezett technológiát 
a gyár betartja, akkor tud relatíve környezetbarát módon 
üzemelni. Mikepércs célja kell legyen, hogy egy monito-
ring hálózattal rászorítja a céget a technológiai fegyelem 
teljes mértékű betartására. Ha a gyakorlatban a gyár e tech-
nológiától eltér, törvénysértést követ el. A független moni-
toring rendszer miatt is érdeke lesz betartani a technológiai 
fegyelmet.
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A rendezvényen vegyész professzor is jelen volt, aki el-
mondta, hogy ha polgármester lenne, ő is a hatósági eljárás 
mellé tenné a voksát. Vegyészként viszont már látott ilyet. 
Naiv elképzelés, hogy engedélyeznek egy ilyen gyárat, majd 
a működés során félremegy valami, és lesz lehetőség hely-
rehozni. Talán 20-30 év múlva lesz egy bírósági ítélet, és az 
majd segít. Sokan kérték ki a véleményét a gyárral kapcso-
latban, de nincs véleménye, mert a gyár technológiájáról 
semmi nem ismeretes. Neki nem elég biztosíték, hogy Né-
metországban már működik CATL-gyár, az nem garancia 
semmire. A nehézfémekkel kapcsolatban az a véleménye, 
hogy léteznek technológiák, de ő nem ismer olyan meg-
bízható technológiát, amely ténylegesen ki fogja tudni 
választani a vízből a nehézfém szennyeződéseket. 

Vegyész kollégája kiegészítésképpen elmondta, hogy az 
ivóvíz előállítása nagyon nehéz lesz. A 80-as években Deb-
recen már közel 100.000 m³ vizet fogyasztott naponta. Már 
akkor is probléma volt a rétegvízzel, már akkor is nehézséget 
jelentett a Keleti-főcsatorna vizének a kezelése. Jelenleg na-
gyon jó dolgunk van, mert 40-42.000 m³ naponta a debre-
ceniek vízfogyasztása, és a Keleti-főcsatornából mindig jön 
a víz. Ha ez a szükséges mennyiség a duplájánál is több lesz, 
honnan lesz annyi víz? Mi lesz majd 10, 20, 30 év múlva. Mi 
lesz azzal a 40.000 m³ vízzel, amit a gyár használt? Ki fogja 
meginni? Hová kerül? Nem fog az élő vízbe kerülni? Véle-
ménye szerint a nehézfémek megfogása egyenlőre tech-
nológiailag nem lehetséges. De nemcsak nehézfémekről 
van szó, hanem mozgékony alkálifém ionokról is (Nátrium, 
Lítium, Kálium). Ezek a legmozgékonyabbak a természet-
ben, lehetetlen őket megfogni. De ha feltételezzük, hogy 
van olyan technológia, 
amely meg tudja fogni 
a nehézfémeket, mi lesz 
velük, hová fogják tenni? 
Vajon a Keleti-főcsatorna 
vízkivételi műve tud majd 
naponta + 40.000 m³ 
vizet előállítani, a tech-
nológiája alkalmas arra? 
Valószínűleg nem. A jelen- 
lévő biológus is egyetér-
tett a felvetéssel, hiszen 
az Artézi kutak, amelye-
ket öntözésre használtak 
az elmúlt évtizedekben 
a mezőgazdaságban, a 
megengedettnél több 
vizet is elhasználhattak, 
ezért mostanra már sok-
kal kevesebb a talajvíz, 
a rétegvíz, mint a 80-as 
években volt. Nem tudja elképzelni, hogy a + 40.000 m³ 
vizet a Debreceni Vízmű elő tudja majd állítani. Várhatóan a 
vízügyi problémák megsokasodnak majd. 

Környezetvédelmi vegyésztechnikus három gyerekes a-
nyuka felhívta a figyelmet egy szennyezőforrásra, a zajra, 
melyre egy 30-40 méter széles erdősáv részbeni megoldást 
jelenthet. 

Szintén mikepércsi édesanya jegyezte meg, jól érti-e, 
hogy magyar állampolgárként nincsen semmilyen eszköze 
arra, hogy a települése mellett egy ilyen gyár ne épüljön 
meg? Valamint érdekelte, ha a beküldött kérdésekre nem 
kapunk választ, milyen további jogi eszközeink vannak. 
Dr. Vojtkó-Pék Ildikó jegyző asszony válaszában elmondta, 
hogy a környezetvédelmi eljárásba tudunk bekapcsolód-
ni. A gyárat nem kötelezhetjük a válaszadásra, erre jogi 
lehetőség nincs, de kérdéseket és észrevételeket tehetünk 
fel a debreceni közmeghallgatáson.

Számos kérdés és fontos hozzászólás hangzott még 
el, amit terjedelmi okok miatt nem tudunk közzétenni, 
ugyanakkor felhívjuk a figyelmet, hogy a közmeghallga-
tásról több országos és helyi sajtó is tudósított, amelyek 
elérhetőek az Interneten. 

Fontos információk

Innen lehet letölteni a CATL-gyár kérelmét 
(ebből lehet megismerni az alkalmazandó tech-
nológiákat):  http://www.kormanyhivatal.hu/hu/
hajdu-bihar/kornyezetvedelmi-es-termeszetvedel-
mi-hirdetmenyek/kornyezetvedelmi-termeszetve-
delmi-es-hulladekgazdalkodasi-foosztaly-hirdet-
menye-191 

Ide lehet előzetesen megküldeni a debreceni 
közmeghallgatásra szánt kérdéseket, ha valaki 
önállóan szeretné feltenni: Az észrevételt Deb-
recen város jegyzőjénél: Kálvin tér 11., Fsz. 15. 
ablak, e-mail: igazgatas@ph.debrecen.hu vagy a 
környezetvédelmi hatóságnál Debrecen, Piac utca 
42-48., I. emelet 120. szoba, e-mail: kornyezetve-
delem@hajdu.gov.hu lehet megtenni.

Ide lehet küldeni a debreceni közmeghallgatásra 
szánt kérdéseket, ha valaki Mikepércs Község Ön-
kormányzatára bízza a kérdések továbbítását a deb-
receni közmeghallgatásra: 
kornyezetvedelem@mikepercs.hu 

Ekkor és itt lesz Debrecenben a közmeghallgatás: 
2023. január 20-án, 10.00 órától a DMJV Család- és 
Gyermekjóléti Központja, Debrecen, Thomas Mann 
u. 2/A. földszinti konferenciatermében

Mikepércs önkormányzata várja környezetvédő, bi-
ológus, ökológus, vegyész és jogász szakemberek 
jelentkezését, akik szeretnének segítséget nyújtani 
az önkormányzati közös álláspont kialakításában a 
kornyezetvedelem@mikepercs.hu e-mail címen. 
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A 2022. október-november havi Képviselő-
testületi üléseken is fontos döntések szü-
lettek

A közterület használatáról és annak feltételeiről szóló 
rendelet 1. sz. mellékletében egyszerűsítette a Képviselő-
testület a közterület-használati típusok kategóriáit, és 
megemelte a közterület-használatra vonatkozó díjtételek 
összegét.
A nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz 
begyűjtésére vonatkozó közszolgáltatásról szóló rendelet-
ben – tekintettel az infláció és ezzel együtt az üzemanyagárak 
jelentős megemelkedésére, és figyelembe véve a szolgálta-
tást nyújtó vállalkozó jogos igényét – a nem természetes 
személy ingatlantulajdonosok számára a szennyvíz 
begyűjtésének, elszállításának és ártalmatlanításának díját 
m3-enként 2099 Ft-ra emelte. 

dr. Vojtkó-Pék Ildikó
jegyző

Az elmúlt időszakban 2022. október 24-én, november 18-
án és november 30-án ülésezett a Képviselő-testület.
Október 24-én döntött a testület többek között a meleg 
otthon támogatási program megvalósításáról, amelynek 
köszönhetően több mint 230 kérelmező számára tud az 
Önkormányzat támogatást nyújtani a fűtési költségekhez. 
Ezen az ülésen határoztak továbbá a képviselők arról, hogy 
a továbbiakban is az Országos Mentőszolgálat látja el az 
orvosi ügyeleti tevékenységet, Fehértói-Für Adrienn sze-
mélyében új ügyvezetőt választott a Mikepércsi Telepü-
lésüzemeltetési Nonprofit Kft. élére, valamint módosította 
a helyi út és járdaépítésekről szóló 16/2022. (VI. 28.) ön-
kormányzati rendeletet is.
November 18-i ülésén a 2023-as év munkatervéről hozott 
döntést a Képviselő-testület, valamint elfogadta a 2023. 
évi adóellenőrzési és belső ellenőrzési tervet, elfogad-
ta az óvoda pedagógiai programját, meghosszabbította 
a Debreceni Hulladék Közszolgáltató Nonprofit Kft-vel a 
település hulladékgazdálkodási szerződését, valamint 
határozott a 065/72 és 065/73 hrsz-ú közút elnevezéséről, 
amely a Gyümölcsöskert utca elnevezést kapta.
A 2022. november 30. napján tartott rendkívüli ülésén a 
Képviselő-testület komoly és fajsúlyos döntések megho-
zatalára kényszerült: módosította a helyi adókról szóló, 
a közterület használatáról és annak feltételeiről szóló, 
valamint a nem közművel összegyűjtött háztartási 
szennyvíz begyűjtésére vonatkozó közszolgáltatásról 
szóló rendeleteket. 
Tekintettel az energiaárak rendkívüli megemelkedésére, 
a település működőképességének fenntartása érdekében 
határozott a testület a kommunális adó 16.000 Ft ösz-
szegben történő megállapításáról, valamint a kedvez-
mények igénybevételére jogosult kedvezményezetti kör 
szűkítéséről. A jövőben azon egyedül élő, a 70. életévüket 
betöltő személyek jogosultak adókedvezményre, akiknek a 
jövedelme nem haladja meg a 120.000,- Ft-ot, és nincs az 
egy általa lakott ingatlanon és személygépjárművön kívül 
további vagyona, valamint azon házaspárok jogosultak 
kedvezményre, akik közül az egyikük betöltötte a 70. élet-
évét, feltéve, hogy az egy főre jutó jövedelmük nem haladja 
meg a 100.000 Ft összeget, az ingatlanjukat kizárólagosan 
használják, és ezen felül legfeljebb egy személygépjármű 
vagyontárggyal rendelkeznek, további vagyonnal nem.
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Meleg otthon támogatás elnevezéssel 
új települési támogatás bevezetéséről 
döntött a Képviselő-testület

Oroszország Ukrajna elleni háborúja az energiapiac insta-
bilitását okozta, aminek következtében jelentősen meg-
emelkedtek az energiaárak és megnőtt az infláció. Ezt vala-
mennyien tapasztaljuk és fogjuk tapasztalni az elkövetkező 
téli időszakban, amikor a megemelkedett áram és gázszám-
lákkal szembesülünk. 2022. augusztus 1-jétől az átlagos 
gáz- és áramfogyasztás felett már a piaci árat kell fizetni a 
lakossági fogyasztóknak is.

Az átlagfogyasztás felett a villamosenergia ára a kétszere-
sére, a földgáz ára viszont a hétszeresére nőtt. Mindezek 
hatására a tűzifa ára is jelentős mértékben megemelkedett, 
mázsája akár 6-7.000 Ft is lehet. 

Erre tekintettel vezette be a Képviselő-testület 2022-ben 
új szociális települési támogatási formaként a meleg ott-
hon támogatást, mely egy egyszeri pénzbeli támogatás 
a jelentősen megemelkedett infláció és a megnöveke-
dett energiaárak miatt nehéz helyzetbe került, szociálisan 
rászoruló családok számára. A beérkezett kérelmek alapján: 
98 kérelmező részesült 10.000 Ft, 42 kérelmező részesült 
15.000 Ft, 63 kérelmező részesült 20.000 Ft, 10 kérelmező 
részesült 25.000 Ft és 21 kérelmező részesült 30.000 Ft 
összegű támogatásban.  

Összesen 234 fő részére 3.750.000 Ft támogatást fizetett ki 
az Önkormányzat.

Vida Gáborné
aljegyző

Diákokat támogatott az Önkormányzat

A Nyilas Misi Tehetséggondozó Program keretében 
Tímár Zoltán polgármester 2022. évben is tanulmányi 
támogatásban részesítette a mikepércsi diákokat.  A ta-
nulmányi támogatás az iskolakezdéssel együtt járó meg-
növekedett kiadásokhoz nyújt segítséget az iskolás gyer-
mekeket nevelő családok számára. 

111 általános iskolás részesült 10.000 Ft/fő, 45 középisko-
lás részesült 14.000 Ft/fő, valamint 14 egyetemi, főiskolai 
hallgató részesült 18.000 Ft/fő összegű egyszeri támoga-
tásban. 

A tanulmányi támogatásban részesülő tanulók száma 170 
fő. A részükre kifizetett tanulmányi támogatás összege 
2.550.000 Ft.

Mikepércs Község Önkormányzata ebben az évben is csat-
lakozott a Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázat-
hoz. Az Önkormányzat pályázati felhívására 9 fő főiskolás, 
egyetemista hallgató adta be a pályázatát. 8 fő „A” típusú, 1 
fő „B” típusú támogatásra.
A pályázatok elbírálása november 29–én megtörtént. Va-
lamennyi pályázó támogatásban részesült. Az „A” típusú 
pályázatot benyújtók valamennyien részesültek ösztöndíj 
támogatásban, a „B” típusú pályázó egyéb önkormányzati 
támogatásban részesült.

A támogatás összege átlagosan 10.250 Ft/hó/fő. A pályázók 
részére megállapított önkormányzati támogatást az Em-
beri Erőforrások Minisztériuma az önkormányzati támoga-
tással megegyező mértékben kiegészíti.   

Az ösztöndíj folyósításának időtartama a 2022/2023. tanév 
második féléve és a 2023/2024. tanév első féléve, azaz két 
egymást követő tanulmányi félév, összesen 10 hónap, 
mely időtartamra összesen 820.000 Ft támogatást utal el 
az Önkormányzat - a Bursa Hungarica ösztöndíjrendszeren 
keresztül - a pályázóknak.

Vida Gáborné
aljegyző
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Pályázati forrásból újul 
meg az Egészségközpont

Önkormányzatunk a Belügyminiszté-
rium pályázatán 2022. márciusában 
40 millió Ft támogatási összeget 
nyert el az Egészségközpont felújí-
tására. A projekt megvalósítására 
vonatkozó beszerzési eljárás sikere-
sen lezajlott, így a tavasz folyamán 
megvalósulhat az épület külső 
homlokzati felújítása, a csapadékvíz 
elvezetése, a nyílászáró cseréje, a 
belső vakolatok javítása, festése, 
valamint az épület gazdaságosabb 
működtetése érdekében napelemek 
is telepítésre kerülnek a pályázat 
keretében. Az ingatlan fűtését fűtő-
hűtő klímák fogják biztosítani.

Településünk a Magyar Falu Program keretében 2021-ben 
meghirdetett Önkormányzati temetők infrastrukturális fejlesz-
tése - 2021 című MFP-ÖTIF/2021 kódszámú pályázaton 
közel 30 millió forintos támogatási összeget nyert el, mely 

forrásból megújul a ravatalozó épületének elektromos és épületgépészeti rendszere. A felújítás részét képezi a homlokzat 
hőszigetelése, a teljes oldalfal és mennyezet javítása és festése, valamint megtörténik a padlóburkolat és a nyílászárók 
cseréje, továbbá egy 18 m2-es vizesblokk is kialakításra kerül. A projekt keretében egy 4 férőhelyes hűtőberendezés 
beszerzése is megtörténik.

A kelengye támogatást is decemberben 
osztották ki

2022. decemberében a január 1. és július 31. között született 44 
újszülött részére Tímár Zoltán polgármester és Kiss Sándorné alpol-
gármester kelengye támogatást adott át, mely 20.000 Ft értékben 
babaápolási termékekből, valamint Mikepércs címerével ellátott ta-
karóból és párnából áll, továbbá 15. 000 Ft pénzbeli támogatás is megil-
leti a kicsik családjait.  
44 újszülött részére a babaápolási csomag összértéke: 880.000 Ft, a 
pénzbeli támogatás összértéke: 660.000 Ft volt.

Vida Gáborné  aljegyző



MIKEPÉRCSI TÜKÖR    9. oldalÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Aszfaltozási munkák az Irinyi utcán

Az utóbbi években az új településrészek beépülésével 
jelentősen megnőtt a Tisza István utcáról az Irinyi utcán 
áthaladó gépjármű forgalom. Emiatt az Irinyi utca aszfalt-
burkolata már keskenynek bizonyult a kétirányú forgalom 
levezetésére. Ennek a problémának az orvoslására Önkor-
mányzatunk pályázatot nyújtott be a Belügyminisztéri-
umhoz aszfaltozási munkák elvégzésére az Irinyi utcán. 
Ahogyan tapasztalhatták a munka kivitelezése jó ütemben 
folyik, a beszerzési eljárás során kiválasztott vállalkozásnak 
december 10-re teljeskörűen el kell készülnie a munkála-
tokkal.

A Rákóczi és Tisza István utcák között egységesen 4 méter 
szélességű aszfaltburkolat épül 439 méter hosszban, amely 
már alkalmas lesz az átmenő forgalom biztonságos leveze-
tésére.
Az Irinyi utca felújítása a Belügyminisztérium által kiírt, 
520490 azonosító számú Önkormányzati feladatellátást 
szolgáló fejlesztések 2022 pályázati projekt keretében 
valósul meg bruttó 23.498.810.- Ft értékben.

Igazgatási szünet a Mikepércsi Pol-
gármesteri Hivatalban 

A megemelkedett energiaárak miatti költségtakarékosság 
érdekében Mikepércs Községi Önkormányzat Képviselő-
testülete 64/2022. (XI. 18.) számú határozatában – összhang-
ban a kormányzati igazgatási szünet elrendeléséről és a 
kormányzati igazgatási szünetre alkalmazandó veszély-
helyzeti szabályokról szóló 460/2022. (XI. 10.) Korm. rende-
letben foglaltakkal – 2022.  december 22-től 2023. január 
6-ig igazgatási szünetet rendelt el a Polgármesteri Hivatal-
ban. Az igazgatási szünet időtartama alatt a Polgármesteri 
Hivatal nem látja el feladatait, az ügyfélfogadás nem 
működik, és az igazgatási szünet időtartama nem számít 
be az ügyintézési határidőkbe. 
Felhívjuk a figyelmet azonban, hogy a földre vonatkozó 
szerződések kifüggesztési határideje anyagi jogi 
határidő, lejárata mindig az utolsó számított napon van, 
függetlenül attól, hogy ez a nap pihenőnap, szabadnap, 
vagy éppen hatósági munkaszüneti nap. Ezen esetekben, 
a határidő utolsó napjáig az előírt cselekményt el kell vé-
gezni, és azt a bíróság vagy más hatóság tudomására kell 
hozni (a hatóságnak a beadványt meg is kell kapnia). Ez a 
gyakorlatban azt jelenti, hogy az igazgatási szünet ide-
je alatt lejáró elővásárlási és előhaszonbérleti elfoga-
dó jognyilatkozat megtételére nyitva álló határidők 
esetében joghatályosan utoljára 2022. december 22. 
napján, hivatali nyitvatartási időben van lehetőség 
jognyilatkozatot tenni.
A hivatal a halaszthatatlan, rendkívül indokolt ügyekben 
az alábbi ügyeleti telefonszámon hívható: 06 30 729 8663. 
Haláleset anyakönyvezése esetén az anyakönyvvezető az 
alábbi telefonszámon érhető el: 06 30 726 1801.

dr. Vojtkó-Pék Ildikó  jegyző

2022. október 1 – november 28. között zajlott a nép-
számlálás Magyarországon. 2022. október 16. napjáig 
volt lehetősége a lakosságnak a kérdőíveket önállóan, 
az interneten kitölteni, ezt követően pedig számlálóbiz-
tosok keresték fel a polgárokat, hogy teljesíteni tudják 
a jogszabályokban előírt adatszolgáltatási kötelezettsé-
güket. 2022. november 28. napján lezárult a népszámlálás 
pótösszeírás szakasza is, így ezzel a statisztikai adatgyűjtési 
szakasz befejeződött.

Az idei népszámlálás volt az első olyan alkalom, amikor az 
adatgyűjtés kizárólag elektronikus úton történt, azaz papír 
alapon egyetlen kérdőívet sem lehetett kitölteni. A telepü-
lésünkön munkát végző számlálóbiztosok több esetben 
is nehézségekkel szembesültek a munkájuk során, rend-
szerhibák jelentkeztek, illetve az internetkapcsolat sem 
volt mindig megfelelő. Ennek ellenére az adatszolgáltatás 
Mikepércsen rendben zajlott, mindösszesen egy esetben 
került sor az adatszolgáltatás visszautasítására, további ha-
sonló jellegű probléma nem merült fel a számlálóbiztosok 
feladatellátása során. Ezúton is köszönjük minden itt élő 
polgárnak, hogy hozzájárult a népszámlálás eredményes 
lebonyolításához, és aktív közreműködésével segítette a 
számlálóbiztosok tevékenységét.

Az adatok kiértékelése a következő időszakban történik, 
melyet a Központi Statisztikai Hivatal végez, és várhatóan 
jövő év tavaszán kezdi meg az eredmények publikálását.

dr. Vojtkó-Pék Ildikó
jegyző

Karácsony Antal
tanácsnok
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1956-ra emlékeztünk

Oszlopos gyertyánokkal pótoltuk a korábban veszélyessége miatt 
kivágott temetői fasort. Reméljük, hogy olyan hosszú életük lesz, mint 
korábbi társaiknak. A kivágott fák hosszú évtizedekig adták meg a temető 
hangulatát, bízunk benne, hogy az új fákkal sem lesz ez másként.
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Az önkormányzati Mikulás sem feledkezett 
meg a gyerekekről

Decemberben minden mikepércsi gyermek (újszülött 
kortól általános iskolás korig bezáróan) mikulás csomag-
ban részesült 1.000 Ft értékben. A 0-3 évesek a részükre 
szervezett ünnepségen, a bölcsődések, az óvodások és 
általános iskolások az intézményekben mikulás ünnep-
ség keretében kapták meg a csomagot. A nem mikepércsi 
intézményekbe járó gyermekek szülei az Önkormányzat 
Étkező-konyha előterében vehették át az önkormányzati 
Mikulás ajándékát. 

Tímár Zoltán polgármester ebben az évben 48. 000 Ft tá-
mogatást biztosított a Mikepércsi Roma Nemzetiségi Ön-
kormányzat részére a nemzetiséghez tartozó 60 gyermek 
mikuláscsomaggal történő megajándékozásához.  

Vida Gáborné  aljegyző

Fotók: Zahorján Mária, China Tibor
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„Tök jó” hét

A bölcsődénk bejáratánál lévő hangulatos díszítést látva a 
gyermekek örömmel mesélték gondolataikat, őszi élmé-
nyeiket. Változatos tevékenységeinket a tök, a tök díszítése 
köré szerveztük.  
Egyik bölcsődésünk családjának felajánlásaként 3 db tököt 
kapott intézményünk, melyeket a gyermekekkel közösen 
díszítettünk tenyérlenyomatokkal, falevelekkel, illetve 
együtt faragtunk ki. Szorgos kezecskékből nem volt hiány. 
A hetet finom sült sütőtökkel és levessel zártuk.

Márton-nap és Egészség délután 

A gyermekek a csoportokban kukoricát morzsoltak, a liba 
eledelét. Közben zenehallgatással és énekléssel tettük 
hangulatosabbá a délelőttünket, amely a hagyományőrzés 
jegyében zajlott. Majd tépéstechnikával és ragasztással 
díszítették a gyermekek a Márton- napi libákat.

„Szeresd egészségedet,
mert ez a jelen.

Védd a kisgyermeked,
mert ez a jövő.
Őrizd szüleid
egészségét,

mert a múlton épül fel 
a jelen és a jövő!”
/Bárczi Gusztáv/

Fontosnak tartjuk az egészséges életmódra nevelést, 2022. 
november 11-én délután a családokat megterített asztallal, 
vitamindús ételekkel vártuk. Mindenki örömmel kóstolta 
meg a savanyú káposztát, az avokádókrémet, a szendvi-
cseket, a gyümölcstálakat. A felnőtteket a Szeretet Fénye 
Közhasznú Alapítvány érintő masszázzsal és fejpozíciós ener-
giakezeléssel várta.

Őszi séta

A szép őszi időt kihasználva örömmel kerekedtünk fel az er-
dei sétára a gyermekekkel és a dolgozókkal. Útközben őszi 
faleveleket gyűjtöttünk, amit a gyermekekkel csokorba 
kötöttünk. 
Gondolva a következő év tavaszára és kis kertünk színe-
sebbé tételére, tulipánhagymát ültettünk a gyermekekkel.

Mikulás várás

A gyermekek öröme a legnagyobb ajándék a felnőttek 
számára. A kisgyermeknevelők a gyermekekkel együtt 
díszítették fel a csoportszobákat és az aulát, melyet min-
den nap megcsodálnak. Bölcsődénkben elhelyeztük a Mi-
kulás postaládáját, ahová a gyermekek Mikulásnak szánt 
rajzait, leveleit vártuk. Örömmel fogadtuk a testvérgyer-
mekek munkáit is. 
December 6-án érkezett a Mikulás az intézményünkbe, és 
adta át a csomagokat a gyermekeknek.

Advent

Egy hónap és itt a karácsony, a szeretet és a csoda ünnepe. 
Édes örömöket tartogat a gyermekek számára. A kará-
csonyfa alatt meglepetés várja a gyermekeket. A családok-
kal együtt éljük meg az adventi időszakot. Szeretnénk az 
együtt eltöltött minőségi időt kihasználni, közös élménnyé 
tenni. A szívünket is díszbe öltöztetjük ilyenkor.
Meghitt Ünnepi Hangulatot, Békés Ünnepeket Kívánunk 
Mindenkinek!

A Bölcsőde Dolgozói

Intézményünk 2022. december 22-től 2023. január 08-
ig zárva tart! Szeretettel várjuk a gyermekeket 2023. 
január 09-én!

Nyilas Sándor Gábor rajza
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Ősz a Csodavár Óvodában

Az idei ősz igazán izgalmasan telt a Csodavár Óvodában! 
Rengeteg program és téma várta a kicsiket és a nagyokat.
Elindultak a délutáni különóráink, amit a gyerekek óriási 
lelkesedéssel fogadtak. Ezeket a foglalkozásokat a gyere-
kek szuper felelősséggel tartják észben. Tudják mikor, 
hova kell menniük és minden foglalkozás után hatalmas 
élménybeszámolót kapnak óvodapedagógusaink. A kü-
lön foglalkozások az idén is sokszínűek, mindenki kedvére 
válogathatott. Van prevenciós torna, fejlesztő foglalkozás, 
angol, zumba, mazsorett, foci, néptánc és hittan is. 
Remekül szórakoztunk a tökös-héten, ahol szebbnél szebb 
töklámpások és dekorációk készültek. A gyerekek nagyon 
élvezték, volt, ahol a hét lezárásaként „Halloween” party-t 
tartottak. A gyerekek örömmel vettek részt a dekorációk 
készítésében és a tökfaragások során is szívesen kenték 
össze a kezüket.

Márton napjáról is megemlékeztünk az óvodánkban, 
aminek keretein belül libás hetet tartottunk és a hét lezárá-
saként útjára indítottunk egy hagyományteremtő lámpás 
felvonulást. A felvonulás helyszínéül az idén az óvoda ud-
vara szolgált. Nagyon izgalmas volt a gyerekek számára, 
hogy a lámpás felvonulást megoszthatták szüleikkel, és a 
szülők is örültek, hogy meghívást kaptak az eseményre. A 
hét során a gyerekek Márton napi lámpásokat készítettek, 
amit a felvonulás után mindenki hazavihetett. A hét teljes 
egészében a libaságok jegyében telt. A gyerekek megis-
merték Szent Márton történetét, vidám libás dalokkal, 
mondókákkal színesítették a mindennapokat és remek fe-
ladatok is vártak rájuk.

Nagycsoportosaink számára elkezdődött az Ovisuli! 
Ez a program nagyszerű lehetősség az óvoda-iskola át-
menet megkönnyítésére gyermekek és a szülők számára 
egyaránt. Emellett pedig a nagycsoportosok megmutat-
hatták szüleiknek, hogy mennyire ügyesek, ugyanis nyílt 

napot tartott a Katica csoport és a Maci csoport. A Katica 
csoportban a foglalkozások hetébe csatlakozhattak be a 
szülők. A Maci csoportban a közlekedési eszközök hete volt 
a téma. A sünicsoport pedig elkalauzolta a látogatóit egy 
misztikus bolygóközi sétára, mert itt a bolygók hetébe csat-
lakoztak be az érdeklődő szülők. A tevékenységek mellett 
óvodapedagógusaink színes, ötletes játékokkal és felada-
tokkal készültek erre a napra. Voltak ügyességi, készműves 
feladatok és olyanok is, amihez egy kis gondolkodásra, szá-
molásra volt szükség. Természetesen nem maradt el a játék 
sem. Nagyon különleges programokkal, érdekes és színes 
játékokkal teltek el ezek a napok. A nyílt napok visszajelzé-
seit hallgatva büszkék vagyunk a gyerekekre és az óvoda-
pedagógusainkra is.

Tényleg egy zsúfolt időszakot tudhat maga mögött a 3 
nagy-csoportunk, mert a sok program mellett még minden 
héten egyszer úszni is járnak az „Úszó Nemzet” pályázat 
keretein belül. Az izgalmas őszi kavalkád után már nagyon 
várjuk a nyugodt, szeretettel teli adventi időszakot. A héten 
az első gyertyagyújtás alkalmából a Tisza István úti óvoda 
és a Petőfi úti óvoda is lecserélte színes őszi díszeit cso-
daszép téli dekorációkra, melyek természetesen folyama-
tosan bővülnek. Innentől kezdetét veszi a készülődés és a 
várakozás időszaka. 

Kovács – Szalka Beáta Ildikó
Pedagógiai asszisztens 
Maci csoport
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Lénárt László



MIKEPÉRCSI TÜKÖR    15. oldalHUNYADI JÁNOS ÁLTALÁNOS ISKOLA

Ovisuli

A 2022/2023-as tanévben is útjára indult az Ovisuli. Al-
kalmazkodva a megváltozott körülményekhez, október 18-
án megtartottuk első Ovisuli foglalkozásunkat, rendhagyó 
módon, az IKSZT épületében. Sokáig mérlegeltük, hogy 
legyen–e ebben a tanévben Ovisuli, de a szülői kérésekre 
való tekintettel úgy döntöttünk, hogy nem hagyjuk ki ezt 
a tanévet sem. Az első foglalkozás hagyományos prog-
ramja az iskola bemutatása lett volna, de a játékos képes-
ségfejlesztés, az udvari mozgásfejlesztés kárpótolta 
a gyerekeket. A leendő elsős tanító nénik – Almásiné 
Szentjóbi Ildikó, és Benéné Kiss Andrea, valamint Józsa Szil-
via fejlesztőpedagógus -, remek hangulatot teremtettek, 
így úgy elröpült egy óra, hogy szinte észre sem vettük. A 
megjelent szülők nagyon érdeklődően fogadták az iskola 
bemutatásáról készített kis beszámolót, majd kötetlen 
beszélgetés keretében kaptak információkat minden őket 
érdeklő kérdésben. Első foglalkozásunk után, november 
8-án nyílt órát tartottak a leendő első osztályos tanító né-
nik, a várhatóan Hunyadis kisdiákok szüleinek. A nyílt órák 
után, november 15-én a második foglalkozásunkra érkezők 
száma megduplázódott, és mi pedagógusok örömmel 
figyeltük, és terelgettük a sok értelmes és kedves kis 
óvodást. Amíg a szülőkkel az iskolaérettség témakörében 
beszélgettünk, addig a gyerekek iskolaérettségi feladato-
kat gyakoroltak játékos, mozgásos formában. A novem-
beri programjaink még nem értek véget, hiszen november 
18-án, mi, Ovisulis pedagógusok látogattuk meg a Katica 
csoportot, a náluk tartott nyílt órán. Nagyon pozitív élmé-
nyeket gyűjtöttünk az oviban, hiszen a gyerekek örömmel 
mutatták meg mi mindent tanultak már meg, végül pedig 
közös játékkal zártuk a foglalkozásukat. Az óvoda és az is-
kola közötti kiváló kapcsolatot szeretnénk továbbvinni, és 
minden alkalmat kihasználni, hogy közös szakmai és gya-
korlati munkát végezzünk pedagógusok és óvodapeda-
gógusok együtt. Ennek érdekében novemberben még két 
nyílt óvodai foglalkozásra látogattunk el, és mi is szeretettel 
várjuk az óvónéniket – és természetesen a szülőket is -, de-
cemberi Ovisulis foglalkozásunkon.

Feketéné Györfi Erika
intézményvezető-helyettes

No BackPack/Anything But A Backpack Day

azaz: Hátizsákmentes nap vagy Bármit, csak hátizsákot ne!

Az internetet már meghódította, a mikepércsi iskola sem 
maradhatott ki a Tik Tok videókból ismertté vált “őrületből”.
Óriási lelkesedéssel várták diákjaink az október 21-ét. A 
DÖK-ös programok közül, sőt intézményünk életében is ez 
volt az első ilyen esemény. Már hetekkel korábban tervek 
szövődtek: ki, miben hozza azon a bizonyos pénteken a 
holmijait. A fotókat elnézve nem volt ötletekben hiány.
Jövőre ismétlünk.

Kovácsné Bíró Annamária
DÖK segítő pedagógus
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Természettudományos nap Budapesten

2022. október 8-án hagyományainkhoz híven Budapestre 
kirándultunk a hatodikosokkal és néhány nyolcadikos diák-
kal. A természettudományi nap célja az ilyen irányultságú 
gyermekek érdeklődésének kielégítése, illetve az 
érdeklődés felkeltése a természettudományok iránt.
Az állatok világnapjához közel esett a kirándulás időpontja, 
ezért hatalmas szerencsénkre a Természettudományi 
Múzeumban plusz kiállításra, állatsimogató programra és 
az apiterapikus kuckó kipróbálására is lehetőségünk nyílt.  
Az amúgy is interaktív múzeumi program így még érdeke-
sebbé vált.
A Margitszigeten megpihenve gyönyörködhettünk az őszi 
Duna látványában. Nagyon szép időnk volt, jólesett a séta 
a szabad levegőn.
A Csodák Palotájában az előadáson a folyékony nitrogénnel 
kapcsolatos ismereteinket bővíthettük ki, és be is kapcsolódtunk 
a kísérletekbe. A szabadon töltött időben a kiállítás játékait, 
kísérleteit próbálták ki a tanulók.  Élményekkel gazdagon, 
jókedvűen, de elfáradva értünk haza. 

Pálinkás Antalné
pedagógus
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Illóolajjal az egészség megőrzéséért

Javában tart a téli időszak, mely hozta magával a meg-
fázást, köhögést. Mihez tudunk fordulni, ha a csalá-
dunkban is felüti fejét az influenza, vagy, ha éppen el 
szeretnénk kerülni a légúti betegségeket? Sokan es-
küsznek a természetes megoldásokra, amelyek jó szol-
gálatot tehetnek ebben a hideg időszakban. 

A természetes megoldások egyike az illóolajok használa-
ta. Az illóolajok a növények által előállított természetes 
aromás vegyületek. Az illóolajok a növények különböző 
részeiben találhatóak, például a levelekben, virágokban, 
gyümölcsökben, a kéregben vagy akár a magvakban. Ezek 
a természetes vegyületek elősegítik, hogy alkalmazkodni 
tudjanak a folyamatosan változó környezethez, megvéd-
jék saját magukat. Az illóolajok használatával mi is előnyös 
helyzetbe kerülhetünk. Napjainkban egyre népszerűbbek 
azok körében, akik tudatosabban élnek, keresik a biz-
tonságos és természetes megoldásokat az egészségük 
megőrzése érdekében.

Ugyanakkor fontos tudni, hogy az illóolaj márkák között 
minőség szempontjából jelentős eltérések lehetnek. Az 
optimális eredmény érdekében érdemes mindig a legjobb 
minőségű olajokat kiválasztani. A minősített, gyógyászati 
tisztaságú illóolajok gondosan kiválasztott forrásokból 
származnak, és alapos tesztelésen mennek keresztül, így bizto-
sak lehetünk benne, hogy nem tartalmaznak szennyező a-
nyagokat, káros adalékokat, és elérik a kívánt hatást.

Az illóolajokat különböző módon használhatjuk, de 
ügyelnünk kell, hogy biztonságosan történjen. Használ-
hatjuk külsőleg, de ekkor ügyelnünk kell a hordozó olaj-
jal való hígításra, a bőrirritáció kockázatának csökken-
tése érdekében. Használhatjuk aromantikusan, ekkor 
az illóolajok belélegzése a szervezetre jó hatással van, 
különösen a légző és az idegrendszer tekintetében. Az il-
lóolajok aromatikus használata hatékonyan és gyorsan 
befolyásolja a hangulatot, mivel a szagló érzékünk nagyon 
gyorsan kapcsolódik azokhoz az agyi régiókhoz, amelyek 
a hosszú távú memóriát, a hormonokat kontrollálják, és 
hatnak az érzelmekre. Az aromatikus használat jelentheti 
az olajok párologtató segítségével való használatát, vagy 
belélegezhetjük közvetlenül az üvegből, de ékszerre, ruhára 
is cseppenthetünk belőle. A belsőleg történő használat 
során kell a legkörültekintőbbnek lennünk. Ételhez, italhoz 
hozzáadva vagy vegán kapszulában csak olyan illóolaj al-
kalmazható, amelyet erre a célra állítottak elő. 

Mit mire használjunk

influenza: eukaliptusz, teafa, rozmaring, borsmenta
az alkalmazás módja: párologtatóba, inhalálással vagy illa-
tos fürdőben használva
köhögés: kakukkfű, eukaliptusz, rozmaring, fenyő tömjén, 
mirha, ciprus, borsmenta 
alkalmazás módja: inhalálás vagy masszírozva 
fejfájás: borsmenta, majoránna, rózsa, levendula, rozma-
ring, eukaliptusz 
alkalmazása: készíthetünk belőle borogatást, használ-
hatjuk masszázs során 

hörghurut: eukaliptusz, bazsalikom, borsmenta, fenyő 
tömjén, levendula, rozmaring, szantál. alkalmazás módja: 
inhalálva vagy masszírozva 
álmatlanság: levendula, majoránna, kamilla, narancs 
alkalmazás módja: masszázs segítségével vagy illatos 
fürdőben 
depresszió: narancs, bazsalikom, bergamott, zsálya, jáz-
min, geránium, szantál, ylang-ylang alkalmazás módja: in-
halálás, masszázs, illatos fürdő
Az illóolajok többsége csakis hígított formában bázis olaj-
ba keverve vagy vízzel hígítva kerülhet a bőrre, különben 
kellemetlen égető érzést, bőrirritációt okozna. Hígításra a 
hidegen sajtolt, nagy tisztaságú olajok a legalkalmasab-
bak, például a barackmagolaj, szőlőmagolaj, frakcionált 
kókuszolaj. Ha illóolajos fürdőt készítünk, elég mindössze 
3-4 csepp, inhalálásra 1-2 csepp.
Ha nem vagyunk biztosak a dolgunkban, mindig kérdez-
zünk meg szakembert! Az illóolajok alkalmazása nem he-
lyettesíti az orvosi segítséget.
Ne feledjük, Betlehemben a Három királyok ajándékba az 
arany mellett tömjént és mirhát adtak... Ők is tudták, mi 
védi meg a kis Jézus egészségét! 

„Azután meg Napkeletről
Ragyogó szép csillag kelt föl,
És elindult Nyugatra,
Három király utána.

A karácsony elengedhetetlen kelléke a sütemény, a diós és mákos 
beigli, mézeskalács, hólabda, diós zserbó, mézes krémes, mandulács-
ka stb. Adalékmentes alapanyagokból, személy�e szabott recept�ra 

szerint készülnek műhelyemben a házi jelleg� sütemények.

A Süti Neked műhelyéből meg�endelheted!

Rendelésed leadhatod telefonon vag� látogass el weboldalamra a 
www.sutineked.hu.

Cím: Mikepércs, Iskolaker� u.19.  Telefon:+36 70 339 29 22,
e-mail: zsuzsi@sutineked.hu

Imádták a kis Jézuskát,
Köszöntötték Szűz Máriát,
Ajándékot adtak át:
Aranyat, tömjént, mirhát.”
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Az adventi koszorú

Az adventi koszorú a várakozás szimbóluma. Manapság 
az adventi koszorú elkészítése egyben hagyomány, ugyan-
akkor egyre nagyobb divat is a karácsonyt megelőző ad-
venti időszakban. Az első adventi koszorút 1839-ben Jo-
hann Heinrich Wichern evangélikus lelkész készítette.

Advent idejére négy vasárnap esik. Az első vasárnapra a 
hagyomány szerint a család közös munkával elkészítette 
az adventi koszorút. Szükségük volt néhány fűzfavesszőre, 
fenyőgallyra, három lila és egy rózsaszín gyertyára, bogyós 
csipkegallyakra, amely Jézust jelképezi. A négy gyertya 
komoly jelentéssel bír. A gyertya eredeti színei a lila és a 
rózsaszín. Az  első gyertya a  hit, a második gyertya  a  re-
mény, a  harmadik gyertya az  öröm és a negyedik gyer-
tya  a  szeretet jelképe. A keresztény szimbolika szerint az 
adventi koszorú formája Isten örökkévaló szeretetét jelké-
pezi, az örökzöld ágak pedig a reményt és az életet, a gyer-
tyák pedig a növekvő fényt, Jézus eljövetelének közeledtét. 

Sok helyen a gyertyákat egyenként világoskék szalaggal is 
átkötötték. A kék szín a tisztaságot jelképezi. A régi házban 
asztalra tették, vagy a mestergerendára akasztották, ekkor 
almákat lógattak rá, mellyel az egészséget varázsolták. A 
negyedik vasárnapon mind a négy gyertyát meggyújtot-
ták. Egyre több a fény, hamarosan megszületik Jézus. Lel-
künk is egyre tisztább, világosabb lesz. „Ég a gyertya ég, El 
ne aludjék, A sok kicsi házak között Világos az ég.”

Az adventi gyertyák színei manapság elveszítették 
jelentőségüket, napjainkban igénynek megfelelően sok-
féleképpen és sokféle színben készülnek a gyertyák a ko-
szorúkra, ahogy a divatnak megfelelően sokféle formában 
és anyagban is készülnek adventi koszorúk. 

Szívmelengető karácsonyi hagyomány a 
betlehemezés

Az egyik legismertebb karácsonyhoz kötődő népszokás a 
betlehemezés, sok településünkön máig él. 
A betlehemezés elválaszthatatlanul kötődik a keresztény-
séghez, hiszen Jézus születését idézik fel általa. A betlehe-
mezés fő kelléke a jászol vagy templom alakú betlehem. A 
párbeszédekből felépülő ének dramatikus karácsonyi já-
tékot sejtet. Szereplői: az angyal, a pásztorok, Szűz Mária, a 
Három király. A szertartás során megelevenedik Jézus szü-
letése. József és Mária szállást keres, de a király, a gazdag 
ember, a kovács nem ad szállást, s az utolsó egy istállóba 
utasítja őket, ez a helyszín, ahol megszületik a kis Jézus. A 
háromkirályok – Gáspár, Menyhért, Boldizsár – eljövetele 
zárja a játékot, ők dúsgazdag ajándékokat hoznak, de ők 
nem énekelnek, csak hálaadó jókívánságaikkal köszöntik 
Jézuskát. 
A Csordapásztorok kezdetű ének változatai legtöbb betle-
hemes játékunkban megtalálhatók. A betlehemesek másik 
leggyakoribb éneke – a Mennyből az angyal. 
 A betlehemezés nagyobb előkészületet, betanulást igé-
nyel, melynek az idősorán több táji típusa is kialakult. 

Mennyből az angyal
Mennyből az angyal lejött hozzátok, pásztorok, pásztorok!

Hogy Betlehembe sietve menvén, lássátok, lássátok.
Istennek Fia, aki született jászolban, jászolban,
Ő leszen néktek Üdvözítőtök valóban, valóban.

Mellette vagyon az édesanyja, Mária, Mária;
Barmok közt fekszik, jászolban nyugszik szent Fia, szent Fia.

El is menének köszöntésére azonnal, azonnal.
Szép ajándékot vivén szívökben magukkal, magukkal.

A kis Jézuskát egyenlőképen imádják, imádják,
A nagy Úristent ilyen nagy jóért mind áldják, mind áldják.

Szöveg: magyar karácsonyi ének

Zahorján Mária

Imádták a kis Jézuskát,
Köszöntötték Szűz Máriát,
Ajándékot adtak át:
Aranyat, tömjént, mirhát.”
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Nyilas Anna

A Mikepércsi Tükör örömmel osztja meg azokat a 
visszaemlékezéseket, amelyek Mikepércs múltjába en-
gednek betekintést. Egy véletlen során találkoztunk 
Makay mama unokájával, aki átadta a Mikepércsi Tükör 
szerkesztőségének a nagymamája emlékiratait. Szinte 
azonnal olvasni kezdtük és rögtön magával ragadott 
bennünket az a világ, amelyet annyira élethűen és ér-
zelmesen ábrázol. A nagymama soraiból Mikepércs 
régmúltja elevenedik meg előttünk, azzal a bölcses-
séggel elmesélve, amit a mai emberekben is keresünk, 
de vajon megtalálunk? 

„Az anyákra kellene bízni a politikát”
Írta: Makayné Kiss Margit

Most egy szomorú emléke-
met idézem fel, amibe még 
ma sem vagyok belenyugod-
va, hogy ennek így kellett len-
nie! 

A bátyámat, Lajost 1944 
január első napjaiban 24 
évesen kivitték a frontra, 
aminek az első vonala a Kár-
pátokhoz közel, de még 
Szovjet-földön volt. Már ép-
pen szerelt volna le, hiszen 
kitöltötte az akkor kötelező 

három évet. Aggódtunk nagyon, mert nagyon sokan hal-

tak meg odakint. 
Május elején kaptunk egy csomagot a postáról, amire rá 

volt írva, hogy „hősi halott hagyatéka”. Azt a döbbenetet 
nem lehet leírni, amit akkor megértünk, hogy a mi kedves, 
játékos fiunk nincs többé?! 
És látnom kellett az én erősnek ismert Anyámat, akit azelőtt 
sohase láttam sírni, hogy szorítja a szívéhez a csomagból 
előkerült vérrel átitatott iratokat és egyéb személyes holmi-
kat, és csak sírt és sírt… Ne kívánják, hogy részletezzem… 

Azt a fájdalmat akkortájban nagyon sokunknak kellett 
átélni, hisz csak a mi falunkban akkor nyáron majdnem 
minden vasárnap délutánra jutott egy gyászistentisztelet, 
az akkor héten elhunyt katonáért. Anyánk egy hétig feküdt 
szinte étlen-szomjan, semmivel nem törődve, végül mé-
giscsak lábra állt, hiszen ott volt még másik 5 gyermeke, 
de meghagyta, hogy azokat a vérrel átitatott papírokat, ha 
meghal, tegyük a keblére és úgy temessük el vele. Úgy tör-
tént. 

No és én ezen szoktam elgondolkodni, a TV-ben, ha 
látom, hogy itt-ott hogy háborúznak, és hogy az anyák, 
legyen az bármilyen fajnál, ugyanúgy őrjöngve emelik az 
ég felé karjaikat, mint az enyém annak idején, és kérdezem, 
hogy miért?? Miért kell ennek így lennie, és mikor lesz az 
ember végre csakugyan emberséges és méltó az EMBER 
névre?? 

Isten ellen való vétek azt a sok szép fiatal életet halálba 
küldeni! Talán az anyákra kellene bízni a politikát, hátha 
szeretettel többre mennénk, mint az anyagi érdekek és a 
hatalom bírása érdekében történő tülekedésben?! 

2001. december 
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MINDENKI KARÁCSONYFÁJA
ÉS ADVENTI VÁSÁR 

Már hagyománnyá vált a településünkön a fenyőfa felaján-
lás a helyi családok részéről. Az idei évben a fenyőfát Partiné 
Simon Szilviának és családjának köszönjük! A fenyőfa az ad-
venti rendezvény keretében kapta meg díszes fényruháját, 
miközben a gyerekek karácsonyi énekekkel varázsoltak ün-
nepi hangulatot a Főtérre érkezőknek. 

Fotók: China Tibor
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A szánkó
Kegyetlen hideg tél volt, azóta se tudok hozzá foghatót. 
Fenékig befagyott a patak, a verebek megdermedve 
hullottak le a fákról, a háztetőről olyan vastag jégcsapok 
meredeztek, hogy kővel is alig bírtuk őket lehajigálni. 
Először a báránybőr sapkánkat vagdostuk hozzájuk, de 
evvel nem sokra mentünk. A fülünk megfázott, a sapka a 
tetőn maradt, ami a legnagyobb baj volt: a jégcsap se esett 
le. 
Még jobban szerettünk a hóban játszani. Akkora hó volt, 
hogy alig látszottunk ki belőle, ástunk is benne akkora 
barlangokat, hogy akár a medvék királya ellakhatott volna 
bennük. Persze a medvének több esze volt, mint hogy hó-
palotában lakott volna. Nem is fagyott le se keze se lába, 
mint nekünk. 
Legkülönb mulatság mégiscsak a szánkázás volt. Szom-
szédunkban lakott a bíró. A bíró csináltatott a fiainak olyan 
szánkót, hogy annál szebb még nem volt a világon. Még 
most is sokszor álmodom vele, így tél idején. Kőrisfából volt 
a talpa, diófából a karja, az ülése lószőr vánkos, beterítve 
bársony posztóval; a lábtakaróján bolyhos szőnyeg. Be volt 
festve az egész szép pirosra, tán a kötele is selyemből volt. 
Megvolt a a mesés szép szánkó, de nem volt, aki húzza. 
Nagy úr volt akkor Bíró Pali is, Bíró Gyuri is, mind a kettő 
csak húzatni akarta magát. Engem fogtak be meg egy 
másik szegény gyereket, a Favágó Jánoskát. 
– Egyszer ti húzzátok, máskor mi ülünk benne – biztattak a 
bíró fiai. 
Bántuk is mi a csúfolódást, csak hogy hozzáférhetünk a 
szánkóhoz. Pali, Gyuri elnyújtózkodtak nagy urasan a puha 
ülésben, mi ketten nyakunkba akasztottuk a cifra Istrángot, 
szél se érhetett a nyomunkban aztán. Meg se álltunk az 
ötödik fordulóig, ott is csak lélegzetet venni. Így tartott ez 
egy hétig, hanem Favágó Jánoska már akkor olyan búsan 
lógatta a fejét, mint egy igazi ló. Meg is kérdezte tőle a 
kisebb gazdánk, a Bíró Pali, hogy tán kevesli az abrakot?
— Szeretnék már egyszer én is beleülni a szánkóba – mo-
tyogta félősen Jánoska, –, csak egyetlen egyszer, csak egyik 
saroktól a másikig. 
Bíró Gyuri nevetve csördítette meg fejünk fölött a pántlikás 
ostorát.
 -Mást nem kívánnál, kis rongyos? Nem olyan gúnyához 
csinálták ezt a szánkót, mint a tied! Pali még jobban rákiál-
tott: 
– Örülj, hogy húzhatod! Gyí, Szellő, gyí, Bogár! 
Összenéztünk Jánoskával, és akkorát rántottunk a szánkón, 
hogy mind a két gazdánk kigurult a hóra. Olyat hempereg-
tek, hogy öröm volt nézni, ámbátor igyekeztünk elhordani 
az írhát. 
Hanem aztán megbántuk, amit tettünk. Másnap majd 
meghasadt a szívünk, mikor a bíró fiai elszánkósztak a ház 
előtt. Most már a Szabó Gergőék húzták őket. 
Ekkor énnekem egy gondolatom támadt: 
– Jánoska, van egy hatosod? 
— Volt tavaly, de labdát vettem rajta. 

— Tudod mit, Jánoska? Ha neked is volna egy hatosod, 
nekem is, vennénk rajta szánkót. Másnapra kerítettünk 
pénzt. Én a Csacsadér vargától kaptam, mert segítettem 
neki kivinni a csizmákat a piacra, Jánoska meg eladta a 
labdáját, meg a márvány golyóját, meg a bicskáját a Mol-
nár Jánosnak. Délután elmentünk a szenesboltba, vettünk 
a pénzünkön egy szenesládát. A ládát félig megraktuk 
szalmával, a fenekére szögeztünk két gyalult deszkát, 
kerítettünk egy ruhaszárító kötelet, és azt ráerősítettük a 
láda két oldalára. Megvolt a Szánkó. 
Bíz az nem egészen olyan volt, mint a bíró fiaié, de épp úgy 
csúszott. Az udvaron próbáltuk ki, mert az utcára szé-
gyelltünk kimenni a másik szánkó miatt. 
Hanem az udvar kicsi volt. Megegyeztünk, hogy kimegyünk 
a falu végére, ahol senki se lát. Közökön, zig-zug utcákon 
bujkáltunk kifelé, hogy ne találkozzunk a bíró fiaival. Fújt a 
szél kegyetlen, sodorta a tetőkről az arcunkba a havat, de 
nem törődtünk vele. Csak arra gondoltunk, hogy milyen jó 
lesz szánkóba ülni. Először Jánoska ül bele, én elhúzom a 
Kiserdőig, ő meg engem vissza. Jaj, Istenem, de jó lesz! 
Kiértünk a falu végére. Az utolsó ház a Kati néni volt, az 
öreg koldusasszonyé. Rogyott kis szalmás kunyhó, se ud-
varra, se kerítése. Most csupa hó és jégcsap az egész kuny-
hó, csupa dér még az ajtókilincs is. A Kati néni kutyája, a 
szegény Morzsa ott nyöszörgött a küszöbön. 
– Megállj, Ferkó – mondta Jánoska –, eresszük be ezt a sze-
gény kutyát, mert megveszi idekint az Isten hidege!! Az 
öregasszony bizonyosan alszik. 
Belöktük az ajtót, a Morzsa csaholva szaladt előre. 
Kati néni ott gubbasztott a vackán, elkékült orcával, di-
deregve vékony kendőjében. Olyan hideg volt odabent, 
hogy még a tűzhely sarkait is kivirágozta a dér. 
— Nem éget ebben a tűz, lelkeim, már három nap óta. Sem 
egy marék szalmán, sem egy gyújtat fám, majd megfagyok, 
lelkeim – sóhajtozott az öregasszony. 
Jánoska rám nézett, én meg őrá. Előhúzta a sarokból a 
baltát, kiment, csattogott-pattogott odakinn: fölvágta 
tűzrevalónak a szánkót. 
Kisvártatva hatalmas tűz lobogott a kunyhóban. Égett a 
szánkó. A mi szánkónk, amelyikbe egyszer se ültünk bele. 
A szánkódarabok piros lángja hosszú csíkokban táncolt 
a falon, amely mintha sírt volna örömében, ahogy a dér 
leolvadt róla. Az öreg koldusasszony orcája is színesedni 
kezdett. Ahogy ránk vetette háládatos tekintetét, a mi 
szívünkben is valami melegség támadt. És egyszerre meg-
sajnáltuk a gazdag bíró fiait, akik érzik, hogy milyen jólesik 
repülni a szánkón, de nem tudják, milyen jólesik jót tenni a 
szegényekkel. 

Móra Ferenc
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Vállalkozókat bemutató rovatunkban Vargáné Né-
meth Veronika, a Veronika Mézeskalács Kuckója tulaj-
donosa mutatkozik be. Nem véletlenül választottuk 
Őt. Köszönjük, hogy betekintést adott a mézeskalács 
készítés rejtelmeibe, és egy recepttel is megajándéko-
zott bennünket! Olvassák szeretettel gondolatait! 

Mézeskalácscsodák a szeretet ünnepén

Pár nap múlva az év legszebb ünnepét köszöntjük. Ezt 
megelőzően az adventi időszak a ráhangolódásé, a lelki el-
csendesedésé. Ilyenkor valahogy hihetőbbé válik minden-
ki számára, hogy életünket apró csodák szövik át. Ezt sokan 
gyermekeiknek, családtagjaiknak is szeretnénk átadni, s 
erre évszázadok óta a legjobb lehetőség a mézeskalács-
sütés. 
Már a régi kor emberének is alkalmi, ünnepi édességnek 
számított a mézeskalács, hiszen a karácsonyt leszámítva 
vásárokon, búcsúkban volt lehetőségük hozzájutni, s vásár-
lásukkal mindig valami szeretetüzeneteket fejeztek ki sze-
retteik felé. A hagyományos recept alapján a méz kiváló 
tartósító, hosszú hetekig, hónapokig eláll ez a finomság. 
Jómagam már gyermekkorom óta áhítattal vártam a mé-
zeskalácssütést és díszítést. Rendszeres ünnepi program 
volt családomban ez. Komolyabban második gyermekem 
születése után kezdtem vele foglalkozni, amikor egy vé-
letlen internetes böngészés során ámulva tapasztaltam, 
hogy nemcsak karácsonyi csemegék, hanem alkalmi, pél-
dául esküvői, térbeli díszdobozok is készülhetnek ebből a 
különleges tésztából. Nem hagyott nyugodni a gondolat, 
hogy ezt én is megalkothatnám. 2017-ben találtam rá a 
cserszegtomaji Ékes-Édes Stúdióra, ahol Vargáné Orbán 
Anikótól, mesteremtől megtanulhattam a mézeskalács-
készítés és díszítés fortélyait. 2021-ben a Mesterdíszítő 
oklevelet is megszereztem. Lassan öt éve készítem kis 
Kuckómban a kisebb-nagyobb, klasszikus vagy modern 
díszítésű mézeskalácsokat bármilyen alkalomra. 
Hagyományos receptúra alapján sütöm az alkotásaimat, 
amit most a Kedves Olvasókkal is megosztok. (A teljes re-
ceptleírás az Ékes-Édes Stúdió oldalán elérhető: https://
mezeskalacsajandekok.blogspot.com/2013/11/mezeska-
lacs-recept.html)

Hozzávalók: 
1 kg liszt, fél kg finom porcukor, 6 tojás M-es méretű, 20 dkg 
virágméz, 18 g szódabikarbóna, 12,5 dkg vaj, ízlés szerint 1 
csomag mézeskalács fűszerkeverék.

Először a száraz hozzávalókat szitáljuk össze, majd a vaj 
és méz összeolvasztott keverékét és a felvert tojásokat 
adjuk hozzá a tésztához. A hozzávalókat összegyúrjuk. 
Egy ragacsos masszát fogunk kapni, ami nem alkalmas az 
azonnali sütésre. Célszerű a nyers tésztát két három nap-
pal sütés előtt összeállítani, és légmentesen lefóliázva 
száraz, hűvös helyen tartani. Sütéskor alig lisztezett felü-
leten alaposan át kell dolgozni a tésztát, hogy a benne lévő 
levegőbuborékokat kisajtoljuk, és így egy sima felületű, 
zsírfényű tésztát kapjunk. 

Ez fáradtságos, időigényes, de a szépen kisült formákért 
megéri!
Az alálisztezett, kinyújtott tésztából kiszaggatott 
tetszőleges formákat sütőpapírral bélelt tepsiben 180-190 
fokos sütőben aranybarnára sütjük. A kihűlt mézeseket ér-
demes néhány napig szobahőmérsékleten tartani, hogy al-
kalmazkodjon a levegő páratartalmához, ezáltal nem pereg 
le róla a díszítés. A hófehér vonaldíszítést hagyományos 
cukormázzal (royal icing) érjük el. Ez tulajdonképpen por-
cukorral kikevert tojásfehérje. Kőbe vésett receptje nincs, 
ugyanis mindig függ a tojás és a porcukor minőségétől. 
Egy tojásfehérjéhez kb. 25 dkg jól átszitált, finom minőségű 
porcukor szükséges. Tejfölsűrűségű mázat kell kapjunk, ami 
szép lassan folyik le a kanálról, de ne verjünk habot belőle, 
ne legyen tele levegővel! Ma már a legtöbb cukrászati esz-
közöket is árusító boltban lehet kapni műanyag, eldobható 
habzsákot, de az otthon fellelhető, erősebb fagyasztózacs-
kó is megteszi. Egyszerre csak kis mennyiséget töltsünk be, 
mert a kezünk melegétől folyósabbá válik a máz! A zacskónk 
csücskén kis lyukat vágva már kezdődhet is az izgalmas családi 
program!
 
Remélem, tanácsaimat sikeresen fel tudják használni egy 
meghitt, ünnepi hétvége alkalmához. Kívánok hozzá kel-
lemes időtöltést, és áldott, békés karácsonyi ünnepeket.

Vargáné Németh Veronika, 
a Veronika Mézeskalács Kuckója tulajdonosa

Köszönjük a szép címlapot!



Mindenki karácsonyfája Mikepércsen

Fotók: China Tibor
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